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Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

Όπως ορίζει το έθιμο για τον ερχομό της νέας 
χρονιάς, το Πανεπιστήμιο Κρήτης έκοψε την 

Πρωτοχρονιάτικη Βασιλόπιτα του 2023. Και καθώς 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης λειτουργεί σε Ρέθυμνο και 
Ηράκλειο, μια πίτα δεν είναι αρκετή. Έτσι οργανώθηκαν 
δύο μικρές εκδηλώσεις κοπής πίτας, στις 13 
Ιανουαρίου στην Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου 
και στις 27 Ιανουαρίου στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου, στις οποίες παρευρέθηκαν ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής κ. Γεώργιος Μ. 
Κοντάκης, οι Αντιπρυτάνεις, οι Κοσμήτορες, οι Πρόεδροι 
των Ακαδημαϊκών Τμημάτων, η Προϊσταμένη Γενικής 
Διεύθυνσης Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών 
και πλήθος καθηγητών και εργαζομένων του 
Πανεπιστημίου μας.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. Ευγένιος 
ευλόγησε την Πρωτοχρονιάτικη Βασιλόπιτα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στην Πανεπιστημιούπολη 
Ηρακλείου, ευχήθηκε σε όλους υγεία και καλή, 
ευλογημένη και δημιουργική χρονιά και μίλησε με 
ενθουσιασμό, με θέρμη και θαυμασμό για το υψηλό 
επίπεδο και την πρόοδο του επιστημονικού έργου που 

συντελείται εδώ και χρόνια στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
και το έχει αναδείξει σε κορυφαίο Ακαδημαϊκό Ίδρυμα 
παγκοσμίως. Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης, ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ.κ. Ευγένιο και 
αντάλλαξε ευχές για το νέο έτος, ευχόμενος στους 
παρευρισκόμενους μια δημιουργική χρονιά.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης ο 
Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, 
ο Βουλευτής Ρεθύμνου και πρώην Υπουργός Υγείας 
κ. Ανδρέας Ξανθός, οι Βουλευτές Ηρακλείου κ.κ. 
Σωκράτης Βαρδάκης, Νίκος Ηγουμενίδης και Βασίλης 
Κεγκέρογλου, ο Δήμαρχος Χερσονήσου κ. Γιάννης 
Σέγκος, ο Δήμαρχος Αρχανών & Αστερουσίων κ. 
Μανώλης Κοκοσάλης, ο Αντιδήμαρχος Ηρακλείου κ. 
Μαρίνος Παττακός, ο Πρόεδρος Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων και Κοινοτήτων Κρήτης κ. Γιάννης Κουράκης, 
ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου κ. 
Αλέξανδρος Πατριανάκος, ο Διοικητής Πυροσβεστικής 
Νομού Ηρακλείου κ. Μιχάλης Σεληνιωτάκης και άλλοι 
επίσημοι.

Στιγμιότυπα από την Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών στο Ηράκλειο
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Στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, την 
Πρωτοχρονιάτικη πίτα ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ.κ. 
Πρόδρομος, ο οποίος ευχήθηκε σε όλους υγεία και 
καλή χρονιά, αναφέρθηκε με θαυμασμό στην εξαιρετική 
πορεία του Πανεπιστημίου Κρήτης και διαβεβαίωσε ότι 
η Ιερά Μητρόπολη και ο ίδιος προσωπικά θα βρίσκονται 
πάντοτε δίπλα του.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης η 
Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης κ. Μαρία Λιονή, ο Δήμαρχος 
Ρεθύμνου κ. Γεώργιος Μαρινάκης, ο Αντιδήμαρχος 
κ. Θωμάς Κρεβετζάκης, ο Επίτροπος του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου κ. Ευάγγελος Μαρκάκης, η Πρόεδρος του 
Ιατρικού Συλλόγου κ. Αναστασία Καπελέρη, η Γενική 
Γραμματέας του Δικηγορικού Συλλόγου κ. Δέσποινα 
Δασκαλάκη, το μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου κ. 
Αναστάσιος Φανουργάκης και άλλοι επίσημοι.

Στιγμιότυπα από την Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, στο Ρέθυμνο

Στιγμιότυπο από την επίδοση αναμνηστικού δώρου στον Πρύτανη 
του Π.Κ. Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ.κ. Πρόδρομο



Επίσκεψη του Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων  
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

Επίσκεψη του Υφυπουργού Παιδείας και 
Θρησκευμάτων καθηγητή Άγγελου Συρίγου 

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 25 Ιανουαρίου 
2023, στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Τον κ. Υφυπουργό 
υποδέχτηκε ο Πρύτανης του Ιδρύματος καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης στην Πανεπιστημιούπολη 
Ηρακλείου. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης ο Υφυπουργός 
περιηγήθηκε στις εγκαταστάσεις των ακαδημαϊκών 
τμημάτων της Πανεπιστημιούπολης, όπου 
ξεναγήθηκε από τους Προέδρους των Τμημάτων, 
συνοδευόμενος από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη, τον 
Αντιπρύτανη Οικονομικών και Υποδομών καθηγητή 
Κωνσταντίνο Σπανουδάκη και τον Αντιπρύτανη 
Προγραμματισμού, Διοικητικών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας καθηγητή Δημήτριο Μυλωνάκη. 

Ακολούθησε σύσκεψη του Ιδρύματος, στην 
αίθουσα της Συγκλήτου του Ιδρύματος στην οποία 
παρευρέθηκαν, εκτός από τα μέλη της Πρυτανείας, 
ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών καθηγητής Εμμανουήλ Στρατάκης, 
ο Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής καθηγητής 
Γεώργιος Κοχιαδάκης, ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών 
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Από αριστερά, ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων 
καθηγητής  Άγγελος Συρίγος, ο Αντιπρύτανης Οικονομικών και 
Υποδομών καθηγητής Κωνσταντίνος Σπανουδάκης  και ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης

Στιγμιότυπο από την επίδοση αναμνηστικών   δώρων στον 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, καθηγητή Άγγελο Συρίγο 
από τον Πρύτανη του ΠΚ καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης ο κ. 
Υφυπουργός ενημερώθηκε εκτενώς 
για «θέματα ζωτικής σημασίας για 
το Ίδρυμα» και συζητήθηκαν τα νέα 
δεδομένα στον χώρο της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης καθώς και το νέο νομικό 
πλαίσιο



καθηγητής Θεόδουλος Γαρεφαλάκης, 
ο Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικής 
καθηγητής Αλέξανδρος Γεωργακίλας, ο 
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών καθηγητής 
Ιωάννης Τζίτζικας, ο Πρόεδρος του 
Τμήματος Βιολογίας καθηγητής Κρίτωνας 
Καλαντίδης, ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Χημείας καθηγητής Δημήτριος Άγγλος, 
η Πρόεδρος του Τμήματος Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Υλικών καθηγήτρια Μαρία 
Βαμβακάκη και η Προϊσταμένη Γενικής 
Διεύθυνσης Διοικητικών & Οικονομικών 
Υπηρεσιών κ. Ευδοξία Καψαλάκη. Κατά τη 
διάρκεια της σύσκεψης ο κ. Υφυπουργός 
ενημερώθηκε εκτενώς για «θέματα 
ζωτικής σημασίας για το Ίδρυμα» και 
συζητήθηκαν τα νέα δεδομένα στον χώρο 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και 
το νέο νομικό πλαίσιο. 

Μετά το πέρας της συνάντησης ο 
Πρύτανης του Ιδρύματος πρόσφερε στον 
κ. Υφυπουργό αναμνηστικά δώρα.
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Στιγμιότυπα από την συνάντηση με τον Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
καθηγητή  Άγγελο Συρίγο

Στιγμιότυπα από την επίσκεψη του 
Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
καθηγητή  Άγγελου Συρίγου σε Τμήματα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης
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Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος του Εθνικού 

Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) κ. Θεοκλής 
Ζαούτης υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας με σκοπό τη 
λειτουργία του Περιφερειακού Εργαστηρίου Δημόσιας 
Υγείας (ΠΕΔΥ) Κρήτης.

Στην τελετή υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας, 
που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 11 Ιανουαρίου 
2022, παρευρέθηκαν επίσης από το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης ο Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής καθηγητής 
Γεώργιος Κοχιαδάκης και η Αναπληρώτρια καθηγήτρια 
Μικροβιολογίας – Ανθρωποζωονόσων της Ιατρικής 
Σχολής κ. Άννα Ψαρουλάκη.

Το Σύμφωνο  Συνεργασίας, στο οποίο καθορίζονται η μορφή 
και ο τρόπος της συνεργασίας, εντάσσεται στο πλαίσιο της 
προσπάθειας του ΕΟΔΥ για ενίσχυση των Περιφερειακών 
Εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας. Ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ κ. 
Ζαούτης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι “η ενίσχυση γίνεται 
προσθέτοντας το Εργαστήριο του καθηγητή Κλινικής 
Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. 
Γεωργίου Σουρβίνου στο Εργαστήριο της Αναπληρώτριας 
καθηγήτριας Μικροβιολογίας – Ανθρωποζωονόσων της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Άννας 
Ψαρουλάκη, για να έχουμε πλήρη κάλυψη”.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης ανέφερε ότι αντικείμενο του 
Περιφερειακού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) θα 
αποτελούν τα επιδημιολογικά δεδομένα, οι πάσης φύσεως 
ιοί και τα μικρόβια, θέματα τροφίμων και Δημόσιας Υγείας 
γενικότερα και επιπρόσθετα επισήμανε ότι το αντικείμενο 
ενασχόλησης του εργαστηρίου θα διευρύνεται περαιτέρω 
με τη συνεργασία του Πανεπιστημίου Κρήτης με τον ΕΟΔΥ.

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ΕΟΔΥ και Πανεπιστημίου Κρήτης

Από αριστερά, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος του Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας (ΕΟΔΥ) κ. Θεοκλής Ζαούτης

Από αριστερά, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος 
του Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) κ. Θεοκλής 
Ζαούτης
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης αναγόρευσε τον Δημήτριο 
Ψάλτη, Καθηγητή του Πολυτεχνείου της Λωζάνης, 

Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής, της Σχολής 
Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.

Η αναγόρευση του τιμώμενου πραγματοποιήθηκε από 
τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή 
Γεώργιο Μ. Κοντάκη, την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου 
2022, στο Αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης» του Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στην Πανεπιστημιούπολη 
Ηρακλείου.

Κατά την τελετή αναγόρευσης, μετά την προσφώνηση 
του κ. Πρύτανη, ακολούθησαν οι χαιρετισμοί από τον 
Κοσμήτορα της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή 
Εμμανουήλ Στρατάκη και τον Πρόεδρο του Τμήματος 
Φυσικής Καθηγητή Αλέξανδρο Γεωργακίλα. Την 
προσωπικότητα και το έργο του τιμώμενου παρουσίασε 
ο Καθηγητής του Τμήματος Φυσικής Γεώργιος Τσιρώνης.

Στην αντιφώνησή του ο Επίτιμος Καθηγητής Δημήτριος 
Ψάλτης μίλησε με θέμα «Optics and Machine Learn-
ing».

Δημήτριος Ψάλτης 
Επίτιμος Καθηγητής του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης  

Από αριστερά, ο καθηγητής του Τμήματος Φυσικής Γεώργιος Τσιρώνης, 
ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
καθηγητής Εμμανουήλ Στρατάκης, ο Αντιπρύτανης καθηγητής Γεώργιος 
Κοσιώρης, ο τιμώμενος καθηγητής Δήμητριος Ψάλτης, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος 
του Τμήματος Φυσικής καθηγητής Αλέξανδρος Γεωργακίλας

Στιγμιότυπα από την τελετή αναγόρευσης του καθηγητή 
του Πολυτεχνείου της Λωζάνης Δημητρίου Ψάλτη σε 
Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής της Σχολής 
Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Στιγμιότυπο από την τελετή αναγόρευσης του καθηγητή του Πολυτεχνείου της Λωζάνης 
Δημητρίου Ψάλτη σε Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής της Σχολής Θετικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης

Ο Δημήτριος Ψάλτης είναι καθηγητής και διακεκριμένος 
ερευνητής στον τομέα της Οπτικής και Διευθυντής του 
Εργαστηρίου Οπτικής του Πολυτεχνείου της Λωζάνης 
(EPFL). Από το 1980 έως το 2006 διετέλεσε καθηγητής 
στο Ινστιτούτο Τεχνολογίας της Καλιφόρνια (CalTech) και το 
2007 μετακινήθηκε στο Πολυτεχνείο της Λωζάνης (EPFL). Τα 
τρέχοντα ερευνητικά του ενδιαφέροντα είναι η απεικόνιση, η 
ολογραφία, η βιοφωτονική, η μηχανική μάθηση, η μη γραμμική 
οπτική, η ηλεκτρόλυση για την παραγωγή υδρογόνου και η 
οπτορευστολογία. Ο Δρ Δημήτριος Ψάλτης είναι fellow της IEEE, 

της Optical Society of America, της European Optical Society και της Society for Pho-
to-optical Systems Engineering. Έχει λάβει πολυάριθμες διακρίσεις στην καριέρα του και 
έχει τιμηθεί πολλές φορές, όπως με το Βραβείο Διεθνούς Επιτροπής Οπτικής, το Βραβείο 
Humboldt, το Μετάλλιο Leith, το Βραβείο Gabor και το Βραβείο Joseph Fraunhofer/Ro-
bert M. Burley Prize.

Βιογραφικό
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Πρώτο διεθνές συνέδριο του ΓΡΑ.ΔΙ.Μ.
Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης

του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Η επίσημη γλώσσα του συνεδρίου είναι η αγγλική. Οι 
ενδιαφερόμενοι για συμμετοχή στο συνέδριο καλούνται 
να υποβάλουν σχετικές προτάσεις για εικοσάλεπτες 
ανακοινώσεις στην ηλεκτρονική διεύθυνση: clt_
crete_submissions@uoc.gr, υποβάλλοντας περίληψη 
250 λέξεων και βιογραφικό 100 λέξεων μέχρι και την 
Πέμπτη 23 Μαρτίου 2023.

Για περισσότερες πληροφορίες για το συνέδριο αλλά 
και για την υποβολή προτάσεων παρακαλούμε να 
επισκεφτείτε την ιστοσελίδα: https://alliancectl.word-
press.com/

Το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης, 
‘Training of the Trainers’  (ΓΡΑ.ΔΙ.Μ.-TotT) του 

Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει συνέδριο με 
θέμα: «Η εξέλιξη της Πανεπιστημιακής Διδακτικής 
Πράξης». Το συνέδριο θα διεξαχθεί στο Ρέθυμνο, 15 - 
17 Σεπτεμβρίου 2023.

Σκοπός του συνεδρίου είναι η ανταλλαγή καλών 
πρακτικών πανεπιστημιακής παιδαγωγικής, η 
προώθηση νέων τρόπων μάθησης καθώς και νέων 
τρόπων ανάπτυξης και κατάρτισης του διδακτικού 
προσωπικού.

Το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 
στοχεύει, μέσω του συνεδρίου, στη δημιουργία ενός 
Διεθνούς Δικτύου των Κέντρων Διδασκαλίας και 
Μάθησης (Center for Teaching and Learning). Το 
Διεθνές Δίκτυο θα διευκολύνει την πραγματοποίηση 
κοινών δράσεων σχετικών με τη Διδασκαλία και τη 
Μάθηση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Μερικές από τις προτεινόμενες 
θεματικές του συνεδρίου είναι οι εξής:

 ◎ Φοιτητοκεντρική μάθηση

 ◎ Συμπεριληπτική μάθηση

 ◎ Ψηφιακή ετοιμότητα και ισότητα

 ◎ Σύνδεση διδασκαλίας και έρευνας

 ◎ Φοιτητές/τριες ως ισότιμοι εταίροι

 ◎ Αναμόρφωση προγραμμάτων σπουδών 
και ευθυγράμμιση στόχων και αναγκών

Σημειώστε ότι το ΓΡΑ.ΔΙ.Μ. του 

Πανεπιστημίου Κρήτης έχει εξασφαλίσει 

χρηματοδότηση για τη δημιουργία 

ενός ιστοτόπου, στον οποίο τα 

κέντρα διδασκαλίας και μάθησης, τα 

κέντρα καινοτομίας και αριστείας στη 

διδασκαλία θα προβάλλονται σε χάρτη 

και οι επισκέπτες θα ανακατευθύνονται 

από εκεί στους ιστοτόπους των 

αντίστοιχων κέντρων. Με αυτή την 

πρωτοβουλία επιδιώκεται η δημιουργία 

μιας διεθνούς συμμαχίας μεταξύ των 

κέντρων διδασκαλίας και μάθησης 

σε όλο τον κόσμο και ενός γόνιμου 

εδάφους, ώστε να ακολουθήσουν 

περισσότερες κοινές δράσεις σχετικά 

με τις Παιδαγωγικές Παρεμβάσεις 

στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Σε 

αυτή τη συμμαχία, αναζητούμε 

Εθνικούς Πρεσβευτές των κέντρων 

διδασκαλίας και μάθησης, των οποίων 

η ευθύνη είναι να αναγνωρίζουν, να 

καταγράφουν και να ειδοποιούν τους 

εθνικούς αρμόδιους φορείς για το 

σχέδιό μας και να προωθούν σχετική 

πληροφορία, καθιστώντας τον κύριο 

ιστότοπο παγκόσμιο σημείο αναφοράς.

mailto:clt_crete_submissions%40uoc.gr?subject=
mailto:clt_crete_submissions%40uoc.gr?subject=
https://alliancectl.wordpress.com/

https://alliancectl.wordpress.com/



Υπό την αιγίδα της Κοσμητείας της Φιλοσοφικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης πραγματοποιήθηκε την 

Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου 2022 εκδήλωση με αφορμή 
την απονομή του Διεθνούς Βραβείου των Ιταλικών 
Γραμμάτων Ennio Flaiano στη διδάσκουσα της Ιταλικής 
Γλώσσας και Ορολογίας κα. Αθανασία Δρακούλη και σε 
ομάδα φοιτητών για τη μεταγραφή του θρησκευτικού 
δράματος της Ιταλικής Αναγέννησης του Luigi Groto, 
Isac (Ισαάκ, 1558) και τον σχολιασμό του στην ιταλική 
και την ελληνική γλώσσα. Πρόκειται για το συλλογικό 
αποτέλεσμα μιας πρωτότυπης εκπαιδευτικής δράσης, 
που έλαβε χώρα κατά το ακαδημαϊκό έτος 2021-22 και 
στην οποία συμμετείχαν 105 φοιτητές και φοιτήτριες 
του ανώτερου επιπέδου του μαθήματος της Ιταλικής 
Γλώσσας και Ορολογίας (ΙΤΑ 040). Οι φοιτητές και 
οι φοιτήτριες εργάστηκαν με ενθουσιασμό υπό την 
καθοδήγηση, την επίβλεψη και τον συντονισμό της 
Καθηγήτριάς τους Δρ. Αθανασίας Δρακούλη.

Η Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής καθηγήτρια 
Σταυρούλα Τσινόρεμα ανέφερε στον χαιρετισμό της: «Το 
θρησκευτικό δράμα Isac επανανακαλύφθηκε από τους 
φοιτητές, τις φοιτήτριες και τη διδάσκουσα του μαθήματος 
Ιταλική Γλώσσα και Ορολογία, οι οποίοι κατάφεραν να 
φέρουν εις πέρας ένα επιστημονικό επίτευγμα, που 
δείχνει ότι στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής εκπαιδευτικής 
διαδικασίας υπάρχει η δυνατότητα να παραχθεί έργο 
που έχει ευρύτερο αντίκτυπο, εν προκειμένω εκδοτικό. 
Τα μηνύματα που παίρνουμε είναι πολλά. Πρώτα απ’ 
όλα ερχόμαστε σε επαφή με το παρελθόν της γλώσσας 
και της λογοτεχνίας, κατανοούμε την ιστορικότητά της, 
βλέπουμε τη σχέση που υπάρχει ανάμεσα στις γλώσσες 
και τις λογοτεχνίες των δύο λαών της Μεσογείου, 
καθότι το έργο αυτό αποτέλεσε πηγή έμπνευσης για 
ένα άλλο σπουδαίο έργο της Κρητικής Λογοτεχνίας, 

τη Θυσία του Αβραάμ. Ακόμα, 
αυτό το επίτευγμα μάς δείχνει 
ότι η ευγενής άμιλλα μπορεί να 
αποδώσει πολύ σημαντικούς 
καρπούς. Προϊόν αυτής της 
άμιλλας είναι και το βραβείο 
που απονεμήθηκε 
στους συντελεστές του 
συγκεκριμένου έργου 
και αποτελεί μεγάλη 
τιμή για τους φοιτητές, τη 
διδάσκουσα του μαθήματος 
και για τη Φιλοσοφική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης».

Την εκδήλωση τίμησαν με την 
παρουσία τους ο Μορφωτικός 
Ακόλουθος της Ιταλικής 
Πρεσβείας στην Ελλάδα 
και Διευθυντής του Ιταλικού 
Μορφωτικού Ινστιτούτου Αθηνών 
Dott. Francesco Neri και η Dott.
ssa Giuseppina Filli, Υπεύθυνη 
του Γραφείου Σπουδών του 
Ινστιτούτου, η οποία ενημέρωσε 
τους παρευρισκόμενους 
φοιτητές για τις μεταπτυχιακές σπουδές στα Ιταλικά 
Πανεπιστήμια. Παρευρέθηκαν, επίσης, εκπρόσωποι 
από την Πανελλήνια Ένωση Διδασκόντων και Εξεταστών 
- Αξιολογητών Ιταλικής Γλώσσας και τον Πανελλήνιο 
Σύλλογο Καθηγητών Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. 
Με εγκάρδια και συγκινητικά λόγια χαιρέτισε την 
εκδήλωση και ο Dott. Francesco Neri, ο οποίος τόνισε ότι 
τόσο η Ιταλική Πρεσβεία όσο και το Ιταλικό Μορφωτικό 
Ινστιτούτο Αθηνών αισθάνονται υπερηφάνεια που ένα 

Τιμητική εκδήλωση με αφορμή το Διεθνές Βραβείο
των Ιταλικών Γραμμάτων

Ennio Flaiano

Το 49ο Διεθνές Βραβείο 
Ιταλικής Φιλολογίας  
Ennio Flaiano (21o 
Premio di Italianistica 
“Luca Attanasio”, 2022), 
το οποίο απονεμήθηκε 
στην Δρ. Αθανασία 
Δρακούλη και το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης

11
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Από αριστερά, η κα. Κατερίνα Ζωγραφιστού, Διδάκτορας 
Λογοτεχνίας, ο κ. Francesco Neri Μορφωτικός 
Ακόλουθος της Ιταλίας στην Ελλάδα και Διευθυντής 
του Ιταλικού Μορφωτικού Ινστιτούτου Αθηνών, η κα 
Σταυρούλα Τσινόρεμα, Καθηγήτρια και Κοσμήτορας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Π.Κ., η κ. Αθανασία Δρακούλη, 
Διδάσκουσα «Ιταλικής Γλώσσας και Ορολογίας» στο 
Π.Κ., και η κα Giuseppina Filli,  Υπεύθυνη του Ιταλικού 
Μορφωτικού Ινστιτούτου Αθηνών σε θέματα σπουδών 
στην Ιταλία

Η κα Δρακούλη με κάποιους από τους 
βραβευμένους φοιτητές και φοιτήτριες

Στιγμιότυπο από την Τιμητική Εκδήλωση

αυτό το επίτευγμα μάς δείχνει ότι η 
ευγενής άμιλλα μπορεί να αποδώσει 
πολύ σημαντικούς καρπούς. Προϊόν 
αυτής της άμιλλας είναι και το βραβείο 
που απονεμήθηκε στους συντελεστές 
του συγκεκριμένου έργου και αποτελεί 
μεγάλη τιμή για τους φοιτητές, τη 
διδάσκουσα του μαθήματος και για τη 
Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης

Οι παρευρισκόμενοι απόλαυσαν την υπέροχη 
φωνή της φοιτήτριας Erasmus Irene Severi, 

να ερμηνεύει ένα γνωστό γκρεκάνικο τραγούδι 
με τη συνοδεία του φοιτητή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Αντώνη Γιακουμάκη στην κιθάρα.

Η εκδήλωση έκλεισε με τους φοιτητές να 
παραλαμβάνουν με χαμόγελα ικανοποίησης ένα 
αντίτυπο του βραβευμένου βιβλίου, προσφορά του 
Εκδοτικού Οίκου Δίσιγμα, που ανέλαβε τη 2η έκδοσή 
του, καταχειροκροτούμενοι και με τις ευχές όλων.

Ελληνικό Πανεπιστήμιο πήρε αυτό το σημαντικό 
διεθνές βραβείο. Συνεχάρη θερμά την κα. Δρακούλη 
για την ωραία πρωτοβουλία που είχε μέσα στην 
περίοδο της πανδημίας και ευχαρίστησε όλες και 
όλους που μαθαίνουν ιταλικά.

Η διδάσκουσα του μαθήματος κα. Αθανασία 
Δρακούλη, στην ομιλία της, εξήγησε τις δυσκολίες 
του εγχειρήματος και τον τρόπο που εργάστηκε με 
τους φοιτητές της, υπογραμμίζοντας: «Η μελέτη 
μας τιμήθηκε με το 49ο Διεθνές Βραβείο των 
Ιταλικών Γραμμάτων Ennio, μία διεθνής διάκριση 
με υποψηφιότητες από όλον τον κόσμο, που δίδεται 
σε όσους διαπρέπουν στους τομείς της Λογοτεχνίας, 
του Θεάτρου, του Κινηματογράφου, της Τηλεόρασης 
και της Δημοσιογραφίας. Η σημαντική αυτή διάκριση 
τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Ιταλικής 
Δημοκρατίας και χορηγείται από τον Πολιτιστικό 

Οργανισμό Ennio Flaiano σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Εξωτερικών και Διεθνούς Συνεργασίας 
της Ιταλίας. Η επιλογή των βραβεύσεων γίνεται 
από κριτική επιτροπή η οποία αποτελείται από 
εξέχουσες προσωπικότητες των τεχνών και των 
γραμμάτων». Η Δρ. Κατερίνα Ζωγραφιστού, 
Διδάκτορας του Παν/μίου Paul Valéry – Mont-
pellier III, στην ομιλία της, εκ μέρους των 
επιστημόνων που συνεργάστηκαν στην 
έκδοση του βραβευμένου πονήματος, τόνισε 
τη σπουδαιότητας της συνεργασίας στο 
πλαίσιο κάθε εγχειρήματος στον χώρο της 
επιστήμης και της εκπαίδευσης.
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Φωτογραφικό υλικό που παραχωρήθηκε και 
περιλαμβάνεται στον κατάλογο της έκθεσης

Το Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (ΦΚΣ), σε συνεργασία με 

το Ίδρυμα Παναγιώτη και Έφης Μιχελή, διοργάνωσε, 
από τις 23 Νοεμβρίου μέχρι τις 23 Δεκεμβρίου 2022, 
έκθεση φωτογραφίας με τίτλο Μνήμες του δρόμου. Η 
διαδήλωση ως πολιτισμική παραγωγή μέσα από τις 
φωτογραφίες του αρχείου Serge Collet.

Η έκθεση έλαβε χώρα στην Αθήνα, στον εκθεσιακό χώρο 
του ιδρύματος Μιχελή, και συμπεριέλαβε ανέκδοτο 
υλικό, τόσο φωτογραφικό όσο και έντυπα τεκμήρια 
και ηχητικές καταγραφές, από το αρχείο του Γάλλου 
ανθρωπολόγου Serge Collet. Το αρχείο αυτό, μετά το 
θάνατό του, έχει περιέλθει από δωρεά της συζύγου 

του Barbara Collet στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και 
φυλάσσεται στο ‘Εργαστήριο Οπτικής Ανθρωπολογίας: 
Εικόνα, Μουσική, Κείμενο’ του Κέντρου Ερευνών και 
Μελετών για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις 
Επιστήμες της Αγωγής, του Πανεπιστημίου Κρήτης 
(ΚΕΜΕ).

Την έκθεση επιμελήθηκε ο Βαγγέλης Αθανασόπουλος, 
διδάσκων στη θέση Μιχελή στο Τμήμα ΦΚΣ, που 
χρηματοδοτείται από το ομώνυμο ίδρυμα Μιχελή. 
Η έκθεση αποτελεί κατάληξη και επιστέγασμα της 
έρευνας που πραγματοποίησε ο ίδιος στο αρχείο 
Serge Collet από τον Νοέμβριο 2019 μέχρι τον Απρίλιο 
2022, με στόχο την κοινοποίηση στο ευρύ κοινό ενός 
ανεκμετάλλευτου μέχρι τότε υλικού, που αναδείχθηκε 
μέσα από την επεξεργασία του.

Το θέμα της έκθεσης ήταν η ανθρωπολογική 
καταγραφή των διαδηλώσεων που έλαβαν χώρα στο 
Παρίσι τη δεκαετία του 1970, και πιο συγκεκριμένα της 
Πορείας στο Παρίσι των εργατών της χαλυβουργικής 
βιομηχανίας στις 23 Μαρτίου 1979.

H oπτικότητα και η σωματικότητα αποτελούν τους δύο 
κύριους άξονες γύρω από τους οποίους δομήθηκε η 
έκθεση. Οι φωτογραφίες επιλέχθηκαν με γνώμονα την 
ιδέα ότι η διαδήλωση είναι πρωτίστως ένα θέαμα, ότι 
λειτουργεί ως εικόνα και ότι η φωτογραφία αποτελεί 
ένα προνομιακό μέσο καταγραφής και μελέτης αυτής 
της οπτικής διάστασης. Το σώμα, επίσης, προσεγγίζεται 
μέσω του φωτογραφικού φακού ως φορέας σημείων, 
σώμα που βρίσκεται σε μια ιδιαίτερη σχέση με το 
λόγο, σώμα που παράγει νόημα (χειρονομίες, στάσεις, 
ενδυματολογικές επιλογές, δημιουργικές εκτροπές 

κ.λπ.). Πρόκειται για μια «ενσώματη γλώσσα», 
μια γλώσσα που γίνεται σώμα και ταυτόχρονα 
ένα σώμα που αποκτάει φωνή, μια φωνή που 
δεν είναι μόνο δική του, μια συλλογική φωνή.

Ο δίγλωσσος κατάλογος της έκθεσης 
(ελληνικά-αγγλικά), που εκδόθηκε 
από τις εκδόσεις του Ιδρύματος Μιχελή, 
περιλαμβάνει, εκτός από τις φωτογραφίες, 
κείμενα των Βαγγέλη Αθανασόπουλου, Άρη 
Τσαντηρόπουλου και Θωμά Συμεωνίδη.

H έκθεση θα μεταφερθεί και στο Ρέθυμνο εντός 
του 2023.

Έκθεση φωτογραφίας
βασισμένη στο αρχείο Serge Collet
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Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων 
Τηλ. 2810 399229 
email: pr@uoc.gr 
Εκπαιδευτικές επισκέψεις σχολείων

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης και ειδικότερα το 
Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης είναι 

ανάμεσα στους 91 εκπαιδευτικούς οργανισμούς από 20 
διαφορετικές χώρες που επελέγησαν να συμμετέχουν 
στο πρόγραμμα Scratch Education Collaborative (SEC) 
του Scratch Foundation για τη διετία 2022-2024, 
κατόπιν ενεργειών του μεταδιδάκτορα του Τμήματος 
κ. Σταμάτιου Παπαδάκη. Στο πλαίσιο της διετούς αυτής 
συνεργασίας θα λάβουν χώρα ομιλίες-παρουσιάσεις 
και εργαστήρια με θέμα την ανάπτυξη δημιουργικών 
πόρων μάθησης για εκπαιδευτικούς, γονείς και παιδιά. 
Οι συμμετέχοντες θα συνεργαστούν είτε διαδικτυακά 
είτε δια ζώσης, προκειμένου να δημιουργήσουν και να 
μοιραστούν μαθησιακούς πόρους.

Το Scratch Education Collaborative είναι μία 
πρωτοβουλία του Scratch Foundation, που 
υποστηρίζει και ενθαρρύνει οργανισμούς από όλο 
τον κόσμο, μέσα από συνεργατικές δράσεις, να 
προωθήσουν τον αντίκτυπο της δημιουργικής μάθησης 
και κωδικοποίησης μέσω της εφαρμογής του Scratch. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, μέσω της συμμετοχής του 
στο πρόγραμμα Scratch Education Collaborative, 
θα εξοικειώσει όλο και περισσότερα παιδιά, γονείς 
και εκπαιδευτικούς στη χρήση της εκπαιδευτικής 
πλατφόρμας Scratch και ScratchJr. 

Το Scratch Foundation είναι ένας μη κερδοσκοπικός 
οργανισμός αφιερωμένος στην παροχή ψηφιακών 
εργαλείων και ευκαιριών σε νέους ανθρώπους, 
προκειμένου να δημιουργήσουν, να μοιραστούν 
και να μάθουν για τον κόσμο της τεχνολογίας και 
της κωδικοποίησης. Το Scratch είναι μια δωρεάν 
διαδραστική πλατφόρμα κωδικοποίησης και μια 
παγκόσμια διαδικτυακή κοινότητα, που αναπτύχθηκε 
από το Lifelong Kindergarten Group στο MIT Media Lab 
το 2003.

Στο πλαίσιο της εξωστρέφειας, της σύνδεσης με την τοπική 
κοινωνία και της προσέλκυσης υποψήφιων φοιτητών, όλα 

τα ακαδημαϊκά τμήματα του Πανεπιστημίου Κρήτης δέχονται 
επισκέψεις σχολείων στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος. 

Οι επισκέψεις μπορούν να περιλαμβάνουν ενημερώσεις 
των μαθητών Λυκείου για το επιστημονικό αντικείμενο των 
Τμημάτων και το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών αλλά 
και διαλέξεις, ξενάγηση, επίσκεψη σε μουσεία και εργαστήρια 
και επίδειξη πειραμάτων. Οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να 
γνωρίσουν από κοντά το Πανεπιστήμιό μας και να βοηθηθούν 
στην απόφασή τους για τη συνέχιση των σπουδών τους.   

Για τον προγραμματισμό των επισκέψεων, τα σχολεία μπορούν 
να ενημερώνονται από τον σύνδεσμο. 

Scratch Education Collaborative 

Εκπαιδευτικές Επισκέψεις Σχολείων στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

more info

mailto:pr%40uoc.gr?subject=
https://www.uoc.gr/announce/enimerosisxoleiapk.html
https://sip.scratch.mit.edu/sec/


Το 3ο Σχολείο Αστροφυσικής 
Κρήτης έρχεται!

more info

Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε 
συνεργασία με το Ινστιτούτο Αστροφυσικής του 

Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας και τον Σύλλογο 
Φυσικών Κρήτης, διοργανώνουν το 3ο Διαδικτυακό 
Σχολείο Αστροφυσικής Κρήτης, το οποίο θα λάβει 
χώρα από τον Μάρτιο έως τον Μάιο 2023.

Το σχολείο απευθύνεται σε επιλεγμένους μαθητές 
οι οποίοι φοιτούν στην A’ ή Β’ Λυκείου σε όλη την 
Κρήτη και ενδιαφέρονται να αποκτήσουν δωρεάν 
περισσότερες γνώσεις στα πιο σημαντικά θέματα 
αστροφυσικής, καθώς και στις βασικές αρχές της 
φυσικής που καθορίζουν τον τρόπο με τον οποίο 
λειτουργεί το Σύμπαν.

Οι μαθητές που θα παρακολουθήσουν όλες τις 
διαλέξεις θα λάβουν επίσημη βεβαίωση συμμετοχής. 
Όσοι μαθητές το επιθυμούν μπορούν να συμμετέχουν 
σε γραπτή εξέταση, το Σάββατο 20 Μαΐου 2023, και 
να ελέγξουν τις γνώσεις τους πάνω στην ύλη που θα 

παρουσιαστεί κατά τη διάρκεια των διαλέξεων. Μετά 
την εξέταση θα ακολουθήσει αστροπαρατήρηση έξω 
από το Τμήμα Φυσικής χρησιμοποιώντας τα τηλεσκόπια 
του Ινστιτούτου Αστροφυσικής.

Οι πέντε πρώτοι επιτυχόντες στις εξετάσεις θα λάβουν 
τιμητικό δίπλωμα καθώς και βιβλία αστροφυσικής των 
Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης.

Επιπλέον, οι τρεις πρώτοι επιτυχόντες θα έχουν την 
ευκαιρία, εφόσον το επιθυμούν, να επισκεφθούν 
το Αστεροσκοπείο Σκίνακα στον Ψηλορείτη, κατά 
τη διάρκεια του καλοκαιριού και για δύο βραδιές, 
και να συμμετέχουν σε παρατηρήσεις μαζί με τους 
αστρονόμους του Ινστιτούτου Αστροφυσικής και του 
Τμήματος Φυσικής.

Η καταληκτική προθεσμία δηλώσεων συμμετοχής 
είναι η Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023.

15

https://www.ia.forth.gr/el/astroschool
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9/1 5η  Διαδικτυακή Συνάντηση ΓΡΑ.ΔΙ.Μ./TotT

Το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΓΡΑ.
ΔΙ.Μ.) Πανεπιστημίου Κρήτης και η Επιτροπή του ‘Training 
of the Trainers’ (TοtT) οργανώνουν την 5η διαδικτυακή 
συνάντηση για το ακαδημαϊκό έτος 2022-23 με τίτλο: 
«Εφαρμογή ενεργού μάθησης στο Πανεπιστήμιο, μέσω 
της πλατφόρμας Socrative». Εισηγητής είναι ο Γιώργος 
Κουμουνδούρος, μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Βιολογίας, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Ένα από τα «εργαλεία» που 
υποστηρίζουν τους εναλλακτικούς τρόπους διδασκαλίας 
και την υιοθέτηση καλών διδακτικών πρακτικών και 
παρουσιάζονται στις συναντήσεις του “Training of the 
Trainers” είναι η πλατφόρμα Socrative. Σκοπός αυτού 
του σεμιναρίου είναι η παρουσίαση των δυνατοτήτων 
του Socrative μέσα από το παράδειγμα ενός μαθήματος 
Βιολογίας. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  

Μπορείτε επίσης να παρακολουθείτε τις ανακοινώσεις 
στην ιστοσελίδα του ΤοtΤ. 

...............................................................................................................

12/1 Διάλεξη κ. Ανδρέα Λέμπεντεφ

Το Διιδρυματικό Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
Σπουδών του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών (ΦΚΣ) του Πανεπιστημίου Κρήτης «Βιοηθική» 
διοργανώνει διάλεξη με ομιλητή τον αφυπηρετήσαντα 
Καθηγητή Αρχαίας Φιλοσοφίας Ανδρέα Λέμπεντεφ. Το 
θέμα της διάλεξης, που γίνεται με φυσική παρουσία 
στην αίθουσα Σ1 του ΦΚΣ αλλά και διαδικτυακά, είναι 
“Το ηθικό και διανοητικό καθεστώς των ζώων στην 
προπλατωνική φιλοσοφία”. 

...............................................................................................................

16/1 “Η θεωρία των δύο άκρων και τα πολλά 
της πρόσωπα” 

Η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών (ΣΚΕ) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει, στο πλαίσιο του Διεπιστημονικού 
Σεμιναρίου της, έναν εξωστρεφή κύκλο σεμιναρίων με 
τίτλο «Η κρίση της δημοκρατίας» και απευθύνεται όχι 
μόνο στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, αλλά 
και στην ευρύτερη κοινωνία. Η τρίτη συνάντηση του 
κύκλου σεμιναρίων με τίτλο «Η θεωρία των δύο άκρων 
και τα πολλά της πρόσωπα: Μια ψυχοκοινωνιολογική 
διερεύνηση στην Ελλάδα των κρίσεων» έχει εισηγήτρια 
την Ξένια Χρυσοχόου, Καθηγήτρια Κοινωνικής και 
Πολιτικής Ψυχολογίας στο Τμήμα Ψυχολογίας του 
Παντείου Πανεπιστημίου, και σχολιαστή τον Τηλέμαχο 
Ιατρίδη, Αναπληρωτή Καθηγητή Κοινωνικής Ψυχολογίας 
στο Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Μπορείτε να δείτε περισσότερα για το  Διεπιστημονικό 
Σεμινάριο της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και για το 
θέμα της 3η συνάντησης.  

...............................................................................................................

16/1 «Temperance and Epistemic Purity in 
Plato’s Phaedo» 

Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας & Μετάφρασης, 
το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών ‘Φιλοσοφία: 
Γνώσεις, Αξία και Κοινωνία’ του Τμήματος Φιλοσοφικών 
και Κοινωνικών Σπουδών και το ΚΕΜΕ-ΠΚ διοργανώνουν 
διαδικτυακή ομιλία στο πλαίσιο του Σεμιναρίου Αρχαίας 
Φιλοσοφίας. Ομιλήτρια η Patricia Marechal (University 
of California, San Diego) και τίτλος της ομιλίας «Tem-
perance and Epistemic Purity in Plato’s Phaedo». 
Ακολουθεί συζήτηση με βάση άρθρο της ομιλήτριας με 
τον ίδιο τίτλο στο Archiv f�r Geschichte der Philosophie 
(2021). 

Για το πρόγραμμα των διαλέξεων του Σεμιναρίου Αρχαίας 
Φιλοσοφίας παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

16/1 Β΄ Κύκλος Βιωματικών Σεμιναρίων για 
Διοικητικούς Υπαλλήλους του ΠΚ 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών διοργανώνει 
Β’ Κύκλο Βιωματικών Σεμιναρίων για Διοικητικούς 
Υπαλλήλους στο Ρέθυμνο με θέμα “Η αντιμετώπιση 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

http://news.uoc.gr/news/2023/05-01/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_5%CE%B7%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_2022-23.pdf
https://tott.uoc.gr/
http://bioethics.fks.uoc.gr/dialekseis/Lebedev_20230112.html
https://www.soc.uoc.gr/publicity/seminar-ske/
https://www.soc.uoc.gr/publicity/seminar-ske/
http://news.uoc.gr/news/2023/12-01/%CE%A4%CE%A1%CE%99%CE%A4%CE%97_%CE%95%CE%99%CE%A3%CE%97%CE%93%CE%97%CE%A3%CE%97-%CE%94%CE%99%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%A3%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%9F%CE%9D%CE%99%CE%9A%CE%9F_%CE%A3%CE%95%CE%9C%CE%99%CE%9D%CE%91%CE%A1%CE%99%CE%9F.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/25-10/Poster_Seminario_Arxaias_Filosofias_22-23.pdf
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του εργασιακού στρες στο Πανεπιστήμιο Κρήτης”. Το 
σεμινάριο περιλαμβάνει 6 διά ζώσης συναντήσεις και 
εστιάζει στις ακόλουθες ενότητες: 

• Εργασιακό άγχος: ορισμός, συμπτωματολογία, 
σύνδρομο επαγγελματικής εξουθένωσης 

• Τεχνικές διαχείρισης στρες (γνωσιακή – 
συμπεριφορική προσέγγιση) 

• Εργασιακό άγχος & εργασιακό περιβάλλον (το 
μοντέλο της Θεωρίας Αυτοπροσδιορισμού) 

• Πρακτικές εφαρμογές & αναστοχασμός 

Ημερομηνίες διεξαγωγής: 16/01, 19/01, 23/01, 26/01, 
02/02 & 06/02  
...............................................................................................................

18/1 
Κοπή πίτας από την Ιατρική Σχολή  

Η Ιατρική Σχολή, με τη συμβολή της Επιτροπής 
Εξωστρέφειας, Εθιμοτυπίας και Δημοσίων Σχέσεων, 
διοργανώνει πρωτοχρονιάτικη εορτή για την κοπή 
πίτας στο Αμφιθέατρο Μεταπτυχιακών Σπουδών 7Α. Η 
εκδήλωση πλαισιώνεται από ένα μουσικό ανθολόγιο 
με έργα κλασσικών δημιουργών και πρωτοχρονιάτικες 
συνθέσεις.  
...............................................................................................................

19-20/1   Ενημερωτικές Εκδηλώσεις - Info 
days σχετικά με το Πρόγραμμα 

Horizon Europe 2023 -2024 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης διοργανώνει  Ενημερωτικές 
Εκδηλώσεις - Info Days σχετικά με το Πρόγραμμα Hori-
zon Europe 2023 -2024, στις 19 και 20 Ιανουαρίου 
2023, στην Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου. 
Στο πλαίσιο του διημέρου πραγματοποιούνται εισηγήσεις 
από διακεκριμένα στελέχη της Γενικής Διεύθυνσης 
Έρευνας και Καινοτομίας της ΕΕ (DG Research and In-
novation) και ακολουθεί ανοιχτός διάλογος σε θέματα 
έρευνας και καινοτομίας. 
Οι ενημερωτικές εκδηλώσεις απευθύνονται σε 
όλη την Ακαδημαϊκή και Ερευνητική Κοινότητα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης καθώς και σε όλα τα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και Ερευνητικά Κέντρα της 
Κρήτης. Μπορείτε να δείτε περισσότερα στο αναλυτικό 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων.

...............................................................................................................

19/1
Διάλεξη κ. Σταύρου Καραγεωργάκη

Το Διιδρυματικό Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
Σπουδών του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών (ΦΚΣ) του Πανεπιστημίου Κρήτης «Βιοηθική» 
διοργανώνει διαδικτυακή διάλεξη με ομιλητή τον κ. 
Σταύρο Καραγεωργάκη, Δρ. Ιστορίας και Φιλοσοφίας των 
Επιστημών και της Τεχνολογίας, Τμήματος ΙΦΕ, ΕΚΠΑ. Το 
θέμα είναι “Οικοφεμινισμός και μη ανθρώπινα ζώα”.  

...............................................................................................................

29/1 Εκδήλωση αφιερωμένη στους Τρεις 
Ιεράρχες 

Το Λύκειο των Ελληνίδων Ρεθύμνης οργανώνει 
εκδήλωση αφιερωμένη στους Τρεις Ιεράρχες, 
στην αίθουσά του, στην Προκυμαία. Ομιλητής 
είναι ο καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας 
και Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. 
Κωνσταντίνος Σπανουδάκης. Το θέμα της ομιλίας είναι 
«Οι Τρεις Ιεράρχες και η Εποχή τους». 
...............................................................................................................

30/1 1ο Webinar Κύκλου Σεμιναρίων ΜΙΚ-
ΚΕΜΕ: «Το συναίσθημα στην Ιατρική 

τότε και τώρα»

Στο πλαίσιο του Κύκλου Σεμιναρίων που διοργανώνει 
το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης και το ΚΕΜΕ-ΠΚ, σε μια 
Συνάντηση της Ιατρικής με τις Ανθρωπιστικές και 
Κοινωνικές Επιστήμες, ξεκινά ο κύκλος διαδικτυακών 
σεμιναρίων για το 2023 με το 1o Webinar «Το 
συναίσθημα στην Ιατρική τότε και τώρα». Η θεματολογία 
και οι ομιλητές είναι: 

• “Το δίπολο μανία-μελαγχολία στην ιατρική του 1ου 
και 2ου αιώνα μ.Χ.” 

Γιώργος Καζαντζίδης Επίκ. Καθηγητής, Τμήμα 

https://www.nhmc.uoc.gr/el/education/educational-packets?fbclid=IwAR1Do8EQv6H3uJyHACHs4KCEG5RTn8BnoJWOIg7LV2jQE6e3A3h6UzfyZnE
https://www.uoc.gr/files/items/9/9953/final_agenda_uoc_16.1.23.pdf?rnd=1673871090
https://www.uoc.gr/files/items/9/9953/final_agenda_uoc_16.1.23.pdf?rnd=1673871090
http://bioethics.fks.uoc.gr/dialekseis/Karageorgakis_20230119.html
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Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Πατρών 

• “Πάσχοντα σώματα και αποστροφή: γιατροί, 
συγγενείς και φίλοι” 

Δήμος Σπαθάρας, Αναπλ. Καθηγητής, Τμήμα 
Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

• “Το συναίσθημα στην Αφηγηματική Ιατρική” 
Δρ. Ιωάννης Μπουκοβίνας, Παθολόγος-Ογκολόγος 

Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης. 

...............................................................................................................

31/1  Webinar: “Multidimensional Innovation 
Responses and Foreign Competition” 

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας (ΓΜΤ), σε 
συνεργασία με το Μεταπτυχιακό στην καινοτομία και την 
επιχειρηματικότητα ΤΙΜΕ-ΜΒΕ, διοργανώνουν το 5ο στη 
σειρά διαδικτυακό σεμινάριο του ΓΜΤ για την περίοδο 
2022-2023. Ομιλητής είναι ο Καθηγητής Carlos Ponce, 
από το Universidad Alberto Hurtado, Chile. Ο τίτλος 
της παρουσίασης είναι “Multidimensional Innovation 
Responses and Foreign Competition”. 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο. 

..........................................................................................................

Προσεχώς
Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕ.
ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνει την 
διοργάνωση νέων επιμορφωτικών προγραμμάτων. 

«Η Έρευνα μέσα από την ΤΕΧΝΗ»: Το πρόγραμμα έχει 
διάρκεια 3 μήνες (150 διδακτικές ώρες), θα ξεκινήσει 
τον Φεβρουάριο 2023 και πρόκειται να διεξαχθεί με 
e-learning. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε κατόχους 
βασικού τίτλου σπουδών σε διάφορα γνωστικά πεδία, 
ερευνήτριες/ερευνητές, μεταπτυχιακούς φοιτήτριες/
φοιτητές, καλλιτέχνες και εικαστικούς, καθώς και σε 
όλους όσους θέλουν να διερευνήσουν τις νέες τάσεις 
στον χώρο της Έρευνας μέσω της Τέχνης (Art based Re-
search Method). 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο αλλά και στην 
ιστοσελίδα του ΚΕ.ΔΕ.ΒΙ.Μ.  

«Συγγραφή επιστημονικής εργασίας»: Το πρόγραμμα 
έχει διάρκεια 4 μήνες (90 διδακτικές ώρες), θα 
ξεκινήσει τον Φεβρουάριο 2023 και πρόκειται να 
διεξαχθεί με e-learning.  Παράταση της υποβολής 
αιτήσεων έως 15/02/2023. 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο αλλά και στην 
ιστοσελίδα του ΚΕ.ΔΕ.ΒΙ.Μ.  
...............................................................................................................

Ξεκινά τον Φεβρουάριο ο νέος κύκλος Thursday’s 

Seminars για το εαρινό εξάμηνο 2022-23, που 
διοργανώνει το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (ΚΕΜΕ-ΠΚ). Δείτε εδώ το 
πρόγραμμα των σεμιναρίων. 

Σύνδεσμος στη διαδικτυακή πλατφόρμα: 
https://uoc-gr.zoom.us/j/86772171960?pwd=SDF-
hYk45dGJvMlRvS2JmOU9vWEpxUT09 
Meeting ID: 867 7217 1960 | Passcode: 483859
...............................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2023/26-01/afisa_MIK_KEME_2023_%CE%93%CE%A4[16374].pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/27-01/KTO_WEBINAR.png
http://news.uoc.gr/news/2023/12-01/%CE%91%CE%A6%CE%99%CE%A3%CE%91_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91_%CE%A7%CE%9F%CE%A5%CE%A1%CE%94%CE%91%CE%9A%CE%97%CE%A3.pdf
https://kedivim.uoc.gr/index.php/el/programmata/ola-ta-programmata/trexonta
http://news.uoc.gr/news/2023/31-01/site_syggr_epist_ergasias.pdf
https://kedivim.uoc.gr/index.php/el/programmata/ola-ta-programmata/trexonta
http://news.uoc.gr/news/2023/23-01/Thursday's_Seminars_E.E._22-23.pdf
https://uoc-gr.zoom.us/j/86772171960?pwd=SDFhYk45dGJvMlRvS2JmOU9vWEpxUT09
https://uoc-gr.zoom.us/j/86772171960?pwd=SDFhYk45dGJvMlRvS2JmOU9vWEpxUT09
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Αποχαιρετισμοί...
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει την θλίψη του για την απώλεια του Ομότιμου 
Καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας Θεοχάρη Δετοράκη.

Ο Θεοχάρης Δετοράκης υπηρέτησε το Τμήμα Φιλολογίας και την Φιλοσοφική 
Σχολή και με το ήθος και την άριστη επιστημονική του κατάρτιση πρόσφερε 
ανεκτίμητες υπηρεσίες στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Αφοσιωμένος δάσκαλος 
συνέβαλε στην ανάπτυξη της Βυζαντινής φιλολογίας και διακρίθηκε στις 
Κρητολογικές Σπουδές. Διετέλεσε Πρόεδρος της Εταιρίας Κρητικών Ιστορικών 

Μελετών και τιμήθηκε με πολλές διακρίσεις.

Η Πανεπιστημιακή κοινότητα τιμά την μνήμη του. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης αποχαιρετά τον Ομότιμο Καθηγητή του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης Γεώργιο Κιτσαρά.

Ο εκλιπών διετέλεσε επί σειρά ετών Πρόεδρος τόσο του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης όσο και του Διδασκαλείου Νηπιαγωγών 
της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η συμβολή του 
στην εύρυθμη λειτουργία και των δύο ακαδημαϊκών μονάδων υπήρξε πολύ 
σημαντική. Εξίσου σημαντική υπήρξε και η συμβολή του στην ανάπτυξη 

και εδραίωση του επιστημονικού κλάδου της «Προσχολικής Παιδαγωγικής» στα νεότευκτα τότε 
Παιδαγωγικά Τμήματα.

Οι συνάδελφοι και οι φοιτητές του θα τον θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό.

Σε ηλικία 67 ετών έφυγε από τη ζωή η Στέλλα Παπαδάκη – Τζεδάκη. Η 
εκλιπούσα πρόσφερε από το 1983 μέχρι το 2011 τις υπηρεσίες της στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Διετέλεσε Διευθύντρια Εκπαίδευσης και Έρευνας, 
Διευθύντρια του Ειδικού Λογαριασμού και Γενική Διευθύντρια των διοικητικών 
και οικονομικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Το Πανεπιστήμιο και οι συνάδελφοί της θα την θυμούνται για την προσφορά 
της.

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης, οι φίλοι και συμφοιτητές 
της μεταπτυχιακής φοιτήτριας Ζαφειρένιας Παπαδοκωστάκη πενθούν για το 
απροσδόκητο φευγιό της.
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Διακρίσεις από την Ακαδημία Αθηνών (2022) 

Στην πρόσφατη ανακοίνωση των Βραβείων από την 
Ακαδημία Αθηνών, μετά την συνεδρίασή της στις 22 
Δεκεμβρίου 2022, με μεγάλη χαρά διαπιστώνουμε 
ότι τέσσερα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας 
συγκαταλέγονται στους τιμώμενους. 

• Στην Κατερίνα Παναγοπούλου, Επίκουρη 
Καθηγήτρια Αρχαίας Ιστορίας του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, απονεμήθηκε το Βραβείο εις μνήμην 
Όλγας Τσακατίκα-Δεσποτοπούλου, για το έργο της 
με τίτλο «The Early Antigonids: Coinage, Money, 
and the Economy», (The American numismatic 
society, New York, 2020).Το Βραβείο εις μνήμην 
Όλγας Τσακατίκα-Δεσποτοπούλου, (στην τάξη των 
Γραμμάτων και των Καλών Τεχνών) αθλοθέτησε 
ο σύζυγός της ακαδημαϊκός Κωνσταντίνος 
Δεσποτόπουλος, με χρηματικό έπαθλο 2.500 
ευρώ, για την ανά διετία βράβευση συγγράμματος 
αναφερομένου επί αρχαιολογικού θέματος ή από 
την ιστορία της Αρχαίας Ελλάδας, το οποίο κρίνεται 
ως συμβολή στην επιστήμη του.  

• Το Βραβείο της Ακαδημίας, άνευ αντιστοίχου 
προκηρύξεως, (ομοίως στην τάξη των Γραμμάτων και 
των Καλών Τεχνών) απονεμήθηκε στην Διδάκτορα 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Μαρία Βακονδίου και 
την Ομότιμη Καθηγήτρια Βυζαντινής Αρχαιολογίας 
του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Όλγα Γκράτζιου (επιμ.) για 
το δίτομο έργο τους «Η Γλυπτική στη Βενετική Κρήτη 
(1211-1669). Τόμος Α΄: Μελέτες, Τόμος Β΄: Lapidar-
ium», (επιμ.), (Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, 
Ηράκλειο, 2021). 

• Ο επίκουρος καθηγητής στο Τμήμα Χημείας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Κωνσταντίνος (Ντίνος) 
Νεοχωρίτης, τιμήθηκε (στην τάξη των θετικών 
επιστημών) με το βραβείο Χίλδεγαρδ χήρας 
Λεωνίδα Ζέρβα για την εργασία του με τίτλο 
«Σύνθεση τετραζολοινδολίων μέσω αντιδράσεων 
πολλών συστατικών». Το βραβείο, με χρηματικό 
έπαθλο 1.500 ευρώ, απονέμεται για τη διάκριση 
πρωτότυπης ερευνητικής εργασίας στην Οργανική 
Χημεία. 

Διακρίσεις

Πρωτιά στις υποτροφίες ΕΛΙΔΕΚ

Σύμφωνα με την ανακοίνωση 
των αποτελεσμάτων 

της 4ης Προκήρυξης του 
Ελληνικού Ιδρύματος 
Έρευνας και Καινοτομίας 
(ΕΛ.Ι.Δ.Ε.Κ.) για τους 
υποψήφιους/ες διδάκτορες, 
πολλές υποτροφίες δόθηκαν 

σε φοιτητές και φοιτήτριες του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Μεταξύ αυτών και στον Τομέα 
“Ανθρωπιστικές Επιστήμες και Τέχνες” έχουμε 
και μια πρωτιά! Πρώτος στην κατάταξη είναι ο 
υποψήφιος διδάκτορας του Τμήματος Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας Νίκος Μπετείνης με θέμα από 
την πανεπιστημιακή ανασκαφή στην Ακρόπολη 
της Ελεύθερνας και συγκεκριμένα «Οι πήλινοι 
λύχνοι από την ακρόπολη της Ελεύθερνας (3ος 
αι. έως τα μέσα του 8ου αι.μ.Χ.)». 

• Στον τομέα “Ανθρωπιστικές Επιστήμες και 
Τέχνες” διακρίθηκε επίσης ο υποψήφιος 
διδάκτορας Άγγελος Μεσφούτ.  

• Διακρίθηκαν επίσης στον τομέα “Κοινωνικές 
Επιστήμες” οι Νικόλαος Μάριος Δαμιανάκης, 
Γεώργιος Μαρινάκης και Ευγενία Κορβέση. 

• Στον τομέα “Επιστήμες της Ζωής” 
διακρίθηκαν οι Ισίδωρος Αξιώτης, Ιονέλα 
Λίτσο, Δανάκη-Μαρία Κοτζάμπαση, Νικολέττα 
Τριαντοπούλου, Χρήστος Κατσιούλας και 
Μάρθα Τσέλικα. 

• Στον τομέα “Φυσικές Επιστήμες” διακρίθηκαν 
οι Χαράλαμπος Λίβας, Θωμαή Λάζου, 
Δημήτριος Καλτσάς, Ειρήνη Κατσιπουλάκη, 
Γεωργία Πανάγου και Ευαγγελία Γιαννακάκη. 

Θερμά Συγχαρητήρια σε όλους!
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